

“我们的节日”邀请市民共迎新春

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 刘 惠) 2月2日,呼和浩特市文明办、文旅局等单位在大召广场举行“赓续中华文脉 弘扬北疆文化”2024年呼和浩特市“我们的节日·春节”主题活动,用欢快热闹的文艺演出、特色游戏,与市民、游客共迎新春。

活动现场,玉泉区乌兰牧骑、呼和浩特市二人台艺术研究剧院、呼和浩特市晋剧院等单位带来舞蹈《盛世欢歌》、二人台对唱《挂红灯》、晋剧表演《花打朝》、相声表演《春节

打灯谜》等精彩演出。现场还设置游戏、体验非遗文化魅力、品尝青城味道美食、普及年俗科普知识、写春联送祝福书法笔会、急救技能培训、健康义诊等特色活动。

此外,现场还为道德模范、青城好人、困难群体送上了春节慰问,组织市民游客一同前往归化城展示馆,参观孙卓章新年系列书画作品展览,通过系列活动的举行,向市民、游客讲好中华传统节日的文化内涵和习俗故事,弘扬传统美德、培育文明新风。



比赛推迟1小时背后的“气象秘密”

2月1日中午,“十四冬”滑雪登山项目混合接力比赛在扎兰屯市金龙山滑雪场举行,决出了该项目的最后一块金牌。滑雪登山项目作为2026年米兰冬奥会新增竞赛项目,首次亮相全国冬季运动会,共有16支代表队、49名运动员参加。

“因为一个预报结论,混合接力赛被推迟1小时进行。”赛后,“十四冬”扎兰屯赛区气象台首席预报员赵斐的这句话揭开了赛事背后的一个“小秘密”。

按照比赛原日程,滑雪登山项目混合接力赛应在2月1日10:30鸣枪开赛,13:00前结束。但受天气情况影响,比赛被推迟到11:30举行,为按时完赛,比赛时间被压缩了1小时。

“大风、降雪会对比赛有影响,因为滑雪登山运动员穿得极薄,白天气温低于零下25℃的话,

会强制要求停止比赛,或者强制运动员增加装备。”滑雪登山项目赛事管理、起点裁判长李再说。

从滑雪登山比赛裁判员报到日开始,扎兰屯赛区气象台就开始了紧张的工作,每日3次向竞赛团队、执委会和竞赛工作组提供比赛期间的天气通报和未来10天的精确到赛道关键点位的11种要素精细化预报产品。

“10米/秒是六级风吗?那就很大了!可能会影响比赛啊!”1月29日,赛前技术会议召开,滑雪登山安全监督张耀华看到气象预报信息后担忧地说。

为此,气象保障团队再次踏上“追风之路”,他们日夜紧盯天气变化,研判风力的变化趋势。

“2月1日上午风力较大,会维持在11~13米/秒,对比赛产生不利影响。中午时段风力下降,阵风7~8米/秒,利于比赛进行。”1

月29日,根据气象预报结论,竞赛团队及时调整了比赛日程。

“根据实时监测数据,2月1日10:30比赛场地山顶的极大风速为10.8米/秒,11:30的极大风速则为7.6米/秒,下降明显,这检验了我们的预报是准确的,扎兰屯赛区气象台预报团队负责人王颖表示。

“我们特别关注天气预报,因为要根据雪面温度给滑雪板打蜡,你们的预报特别准确,感谢你们!”西藏自治区登山队滑雪集训队教练朗加多吉在赛后对气象保障工作给予很高的评价。

“气象保障工作非常细致,在滑雪登山起点、山顶不同时段均有不同的风力、温度数据,让我们的工作得到很多便利!”国家体育总局登山运动管理中心技术代表李振龙说。

文/草原全媒·北方新报记者 马丽侠

高山滑雪大回转:内蒙古运动员高群摘铜

新报北京讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲) 2月2日,“十四冬”高山滑雪比赛继续在北京延庆国家高山滑雪中心进行。在公开组男子大回转项目角逐中,内蒙古运动员高群摘得铜牌。

大回转比赛属于竞技项目,在竞技区“冰河”赛道开赛,每名选手滑行两轮,两轮比赛成绩相加,速度最快者夺金。男子大回转起点海拔为1770米,结束区海拔为1496米,垂直落差达到274米。参加男子大回转比赛的选手多达49名,内蒙古派出高群、张晓松、张悦、王超、张立辉和李雅奇6名队员参赛。

在首轮滑行中,率先出发的吉

林运动员徐铭甫滑出38秒83,第二顺位出发的吉林选手刘校辰滑出38秒85,第四顺位出发的高群首轮成绩39秒38暂列第三。在第二轮滑行中,高群以40秒47的成绩位列第一,缩小了与两名吉林选手的时间差。最终,徐铭甫以总成绩1分19秒47摘金,刘校辰以总成绩1分19秒82摘银,高群以1分19秒85位列第三。在此前进行的公开组男子滑降项目中,高群为内蒙古代表团摘得了“十四冬”第10金。

内蒙古高山滑雪队是一支年轻的队伍,除了高群、张晓松等经验丰富的运动员以外,其他00后运动员在“十四冬”赛场也得到了历练。“今天我第一轮滑行比第

二轮要稳一点。第二轮在平坡进入陡坡时,我的技术处理还不到位,滑不到理想的弧度,出现了一些错误动作,从而影响速度。”小将张立辉走下赛场,向记者总结了当天的比赛。目前,张立辉已经比完了滑降、超级大回转和大回转3个项目。他说:“每场比赛都能总结出自己在技术等方面的不足,也看到了很多高手优秀的滑行姿态,在学习和总结中让自己提升得更快。”



春节新风尚:年花采摘

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郝儒冰) 大棚外白雪皑皑,大棚内温暖如春,郁金香、百合花香四溢,朵朵盛开……2月1日,记者在呼和浩特市赛罕区前白庙村的示范性温室花卉繁育基地看到,市民春节前后采摘年花,已经成为新风尚。

据介绍,“小黑人”“法兰西”“红兔子”“真爱”“白衣王子”等10个郁金香品种在大棚内进行示范性栽培,橙、粉、白、紫的花朵含苞欲放,美不胜收,一些市民正在采摘,精心挑选6元一朵的新鲜花卉。

2023年10月,赛罕区城投建设有限公司在前白庙村租赁6个大棚用于赛罕区示范性温室花卉培育。截至目前,已繁育出向日葵10000株、百合6000株、郁金香24000株。

“目前繁育的郁金香品种,属于特色示范性温室种植项目,郁金香耐寒性强,适合呼和浩特的气候环境。”赛罕区城投公司绿化组项目负责人郭兴华告诉记者,春节期间不休息,现场提供礼盒打包和花艺体验,欢迎市民前来打卡。

